针对日方指责潘基文出席"9•3"纪念活动

外交部:敦促个别国家 好好读读《联合国宪章》

方指责联合国秘书长潘基文出席"9·3"纪念活动,外交 部发言人洪磊7日表示,中方敦促个别国家好好读读《联 合国宪章》,认真反省侵略历史,努力取信于邻国和国际 社会

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,对于联合 国秘书长潘基文出席"9·3"纪念活动,日本内阁官房长 官菅义伟称联合国应保持中立,不应过度聚焦过去特定 事件。日本自民党外交经济联合本部召开会议,决定就 潘基文出席纪念活动事向联合国递交抗议书。请问中 方对此有何评论?

洪磊说,9月3日举办的中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利70周年纪念活动,展示了中国人民铭记 历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心。这也是 《联合国宪章》的重要精神。

洪磊说,潘基文秘书长作为联合国的代表出席"9·3" 纪念活动顺理成章。他同其他65位外国领导人、政府高 级别代表、国际组织负责人和前政要一道受到中国人民

他说,联合国诞生于第二次世界大战胜利的硝烟 中,是世界人民抗击法西斯和军国主义的重要成果,也 是防止重蹈历史覆辙的重要机制。

"在纪念反对法西斯主义胜利这样的问题上,联合 国如何保持中立?在事关和平与正义的问题上,联合国 如何保持中立?"洪磊说,"我们敦促个别国家不要再无 理取闹下去了。如果有这个时间和精力,那么可以好好 读读《联合国宪章》,认真反省侵略历史,努力取信于邻 国和国际社会。"

韩派军舰参加外国阅兵

韩国国防部9月7日说,韩方将派遣一艘军舰,参加 日本海上自卫队下月举行的阅兵,并与日方展开联合搜 救演习。

国防部说,根据计划,日方活动于10月18日举行,韩 方将派出一艘战舰。双方正就细节展开讨论。

韩联社援引国防部一名不愿公开姓名人士的话报 道,韩方将派出KDX-II级"大祚荣"号驱逐舰。

按照韩方的说法,这将是韩国第二次派海军战舰参

加日本海上自卫队的阅兵活动,上一次是在2002年。 韩联社报道,除韩国,美国、澳大利亚、印度和法国 也将参加日本的阅兵活动。

同一天,韩国海军说,配备导弹的2500吨级"全北" 号护卫舰将于8日从南部釜山市一处海军基地启程,前

往印尼参加下月举行的海军阅兵活动。 韩联社报道,印尼将于10月19日举办"2015托米尼 启航"国际海军阅兵活动,纪念印尼摆脱荷兰殖民统治、 实现独立70周年。除韩国,美国、澳大利亚、马来西亚、 中国和新加坡也将参加。 新华社特稿

新华社微特稿

韩朝离散家属企盼"常相聚"



9月7日,在韩朝边界板门店韩方一侧的"和平 之家",朝鲜代表团(左)与韩国代表团在会议现场握 手合影. 新华社发

韩国和朝鲜双方代表9月7日在韩朝边界板门店韩 方一侧的"和平之家"举行红十字会工作会议,商讨离散 家属团聚活动细节。韩联社预计,团聚活动有望于10月 初或中旬在金刚山会面所举行,参加人数可能定在200

会谈7日上午10日开始,韩朝双方代表预计将就离 散家属团聚活动具体时间、参加活动人数以及活动具体 方式等议题展开磋商。

除敲定此次团聚活动的细节外,韩方还打算与朝方 就确认离散家属生死下落、允许离散家属交换书信和举 行视频会面、允许离散家属访问故乡、定期举行离散家 属活动等事宜进行磋商。

由于许多离散家属年事已高,对他们来说,与亲人 团聚一刻也耽搁不起。

俄交通部长访俄日争议岛屿

俄罗斯交通部长马克西姆·索科洛夫9月7日访问 俄日争议岛屿南千岛群岛(日本称"北方四岛")中的国 后岛。按计划,索科洛夫当天晚些时候还将登上这片争 议岛屿中的择捉岛,考察交通基础设施建设工作。南千 岛群岛由齿舞、色丹、国后和择捉岛组成,位于北海道以 北、俄罗斯堪察加半岛以南。二战结束以来,四岛由俄 方实际控制,但日本也主张拥有主权。由于争议严重, 两国至今未能缔结和平条约。上月22日,俄总理德米特 里·梅德韦杰夫登上择捉岛视察,引发日本不满和外交 抗议。分析人士说,日俄两国目前正为俄总统弗拉基米 尔·普京今年晚些时候访日做准备,俄官员接连造访南 千岛群岛意在表明俄罗斯对这片争议岛屿的控制权。

美让希腊向俄"说不"被打脸

俄罗斯新闻社9月6日援引希腊外交官的话报道, 美国驻雅典大使馆当天向希腊政府提出,希望希腊禁止 运送人道主义救援物资的俄罗斯飞机借道希腊领空飞 往叙利亚,遭到希腊方面严词拒绝。这名不愿公开姓名 的外交官说,俄罗斯获得希腊同意,从9月1日至24日期 间,借道希腊领空,向叙利亚运送人道主义物资。这一 说法尚未得到俄罗斯和希腊官方的证实。

聚焦欧洲难民危机

德国为难民追加60亿欧元预算

预计今年涌入德国难民总数或达80万

德国执政联盟9月7日宣布,将为明年公共预算 追加60亿欧元(约合67亿美元),以应对涌入境内的

德国基督教民主联盟和社会民主党6日深夜召开 会议。两党在会后发布联合声明: "2016年联邦政府 预算将追加30亿欧元以应对难民和寻求避难者,州一 级和更低级政府将额外追加30亿欧元。"

迫于国际国内舆论压力和人道主义呼声,德国和奥 地利5日决定向滞留在匈牙利的难民开放边境。路透社 7日报道,上周末,大约2万名难民已经进入德国境内。

上巴伐利亚地区一名官员告诉路透社记者,截至 7日午后,预期大约2500名难民将取道奥地利进入德 国。其中,三列搭载2100名难民的火车定于当地时间 下午2时30分抵达德国,始发地为奥地利萨尔茨堡。 另外400人从匈牙利布达佩斯出发,列车预计当天上

这名官员说,尚不清楚来自萨尔茨堡的上述难民 届时将在慕尼黑下车,还是继续乘坐火车前往德国其 他地区。

德国官方预计,今年涌入德国的难民总数可能会达 80万。《法兰克福汇报》5日预计,德国今年接待安置这些 难民的总开支可能会高达100亿欧元(112亿美元)。

根据联合国难民署5日公布的数字,今年已有超 过36万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲,途中意 外死亡和失踪的人数达到2800人。新华社特稿

将对叙境内"伊斯兰国"采取行动

法提议在巴黎召开 难民问题国际会议

据新华社巴黎9月7日电(记者应强)法国总统奥 朗德7日在巴黎宣布,法国将从8日开始派侦察机在 叙利亚上空执行任务,为空中打击极端组织"伊斯兰

奥朗德当天在爱丽舍宫举行的例行记者会上说 "伊斯兰国"近两年快速发展,中东地区难民问题和反 恐形势日益严峻。为应对前所未有的难民潮,法德两 国已向欧盟提出欧盟未来两年接收12万战争难民,法 国准备接收其中的2.4万人。

奥朗德说,解决难民问题需全球协商,法国提议 在巴黎召开有关难民问题的国际会议。

一直以来,法国拒绝与美国为首的"国际联盟"一 起在叙利亚打击"伊斯兰国",只在伊拉克境内对"伊 斯兰国"进行空袭。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗说,

今日俄罗斯电视台9月7日报道,马

"欧洲不得不应对美国引发的难

这名委内瑞拉总统提及,全球许多

马杜罗说,美国"靠着欺骗"

入侵伊拉克这个被

正在上演的第二次世界大战以来最大的

杜罗指责美国把中东地区拖入战争旋

涡,而正是这些引发欧洲各国如今面临

民灾难,"他说,"欧洲正在接收数以千

计的移民,他们不知道该如何应对这

问题,从欧洲难民危机到中东地区冲突,

都是美国长期政策的结果。

欧洲难民危机,责任归咎于美国。

委内瑞拉总统马杜罗:

巴前往难民临时安置点。

欧洲难民危机,都是美国惹的祸

经奥地利抵达德国,但德国官方强调此次放行只是临时救急

9月6日,难民在德国慕尼黑火车站外的难民集合区等候乘坐大

先前滞留匈牙利的数千名来自叙利亚等国的难民过去两天陆续

视作人类文明摇篮的国家,将它夷为平 如今的伊拉克变得四分五裂,且正 以"最残忍方式遭恐怖主义侵蚀"

"谁轰炸了利比亚?谁夺走了10多 万利比亚人的生命? 谁如今又在轰炸叙 利亚? 谁在资助那些试图摧毁这一地区 的恐怖分子?"马杜罗质问道,"美国制造 了一场真正的灾难和混乱。它现在又想 在世界其他地区制造混乱'

美国白宫发言人乔希·欧内斯特 4 日在记者会上说,西亚北非地区政局动

荡导致的人道主义危机确实是"悲 亚难民。

按照一些观察人士的说法,美国在 西亚、北非主导的战争造成大量难民流 离失所,数十万来自叙利亚、北非等国的 难民背井离乡,冒着生命危险,横渡地中 海逃难到欧洲。而就在欧洲国家设法解 决难民安置问题之时,美国却一直躲在 后面,毫无作为。

新华社特稿

新华社记者 罗欢欢 摄

美媒体和民众呼吁政府 修改政策接纳更多难民

一些美国难民权益组织6日接受Buzzfeed网 站采访时,批评美国在安置难民上"做得太少" 呼吁白宫和国务院修改政策,接纳更多来自战乱

国际救援委员会主席戴维·米利班德说,美

据联合国数字,叙利亚的逃难人数已经超过 400万,其中大部分前往土耳其、黎巴嫩等周边国

米利班德说,国际救援委员会和其他几家非 政府组织已向美国政府发出呼吁,要求美国在 2016年底前安置6.5万名叙利亚难民。

他们还号召美国政府增加接收难民的额度, 从每年7万人增至10万人。

收到不少来自叙利亚难民的求救信。

布莱克说,尽管政府眼下没有要伸手帮难民 的意思,但是她所在的组织已经着手准备工作, 一旦难民到来,他们将在住房、就业和教育方面 给予帮助。此外,他们还派出志愿者,挨家挨户

美国白宫发言人乔希·欧内斯特4日在记者 会上表示,西亚北非地区政局动荡导致的人道主 义危机确实是"悲剧",但美国没有计划"认领"更

以色列拒收邻国难民

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9月6日拒

以色列与叙利亚没有外交关系,相互视对

近日,大量中东难民涌向欧洲,引发全球关

第二次世界大战期间,数百万犹太人遭德

开放边界,赫尔佐克说,内塔尼亚胡在道义上

对此,内塔尼亚胡6日在内阁会议上回应, 以色列太小而无法接收难民。"我们并非对叙利 亚和非洲的难民悲剧漠不关心……但以色列是

加强对边境的控制,防止"非法移民和恐怖分 子"渗透。 新华社特稿



美国在西亚北非主导的战争造成大量难民

流离失所,数十万来自叙利亚、伊拉克等国的难 民背井离乡,冒着生命危险,横渡地中海逃难到 欧洲。就在欧洲国家设法解决难民安置问题之 时,美国却躲在后面,毫无作为,不仅令难民们心 寒,连美国媒体和社会人士都看不下去了。

地区的难民。

国过去曾在安置难民方面有所贡献,但在过去四 年叙利亚内战期间,美国在这方面毫无作为,更 别提领导他国了。

家,美国只接纳了其中约1500人。

美国难民委员会官员斯塔茜·布莱克最近也

进行宣传,号召美国民众帮助难民。

BU

多叙利亚难民。 新华社特稿

绝反对派领导人接收叙利亚难民的呼声,说以 色列太小而无法接收。

方为敌对国家。

注。作为叙利亚的邻国,以色列主要反对派犹太 复国主义者联盟领导人伊萨克•赫尔佐克呼吁以 色列当局"接纳来自叙利亚冲突中的难民"。他 提及过去犹太人为躲避冲突而逃亡避难的境况。

国纳粹屠杀,大量犹太人逃往世界各地避难。

尽管国际社会没有敦促以色列对叙利亚难 有责任接收难民。"当人们抱着孩子逃命时,犹 太人的总理不应硬起心肠,关闭大门。"他说。

个小国,非常小,没有人口或地理深度。"

内塔尼亚胡当天还宣布,开始在南部与约 旦接壤的边境地区修建一道高科技边界墙,以

俄罗斯媒体曝光 美"异装癖"间谍

俄罗斯独立电视台曝光了一段美 国中央情报局特工在俄罗斯的活动视 频,其中一名白人探员和妻子散步时, 更是扮成黑人女子,装作妻子"闺蜜"。

随着酒店、餐厅等私人场所监控探 头的普及,外籍情报人员的行踪越来越 难掩盖,俄罗斯独立电视台所获画面就 来自于此。这些探头最近帮助俄罗斯 情报部门发现了3名美国中央情报局探 员,他们分别是罗伯特·海因斯、蒂莫 西·芬尼根和约翰·格拉诺斯。

从俄罗斯独立电视台所获画面看, 海因斯、芬尼根和格拉诺斯均是化装高 手,他们有多套装备用于改变形象。其 中,最令人瞠目的是,海因斯扮作黑人 女子,几乎看不出破绽。

海因斯的视频据信拍摄于今年2月 至3月期间。他似乎颇为热衷化装,和 妻子一起出门散步,也要以妻子"闺蜜"

俄罗斯独立电视台说,海因斯为了 让扮相逼真,使用了掩膜面具,身穿厚 外套。两人步行一段时间后,海因斯进 入餐厅,在厕所内换回日常形象。从餐 厅出来时,他又从闺蜜变回了丈夫。

另外,俄罗斯独立电视台还曝光了 美国间谍赖恩·福格尔的"装备":各类 假发和可以变色的背包。福格尔2013 年被俄罗斯驱逐,驱逐前的身份是美国 驻俄使馆三等秘书。

新华社特稿